

अन्तर्राष्ट्रीय सहकारिता दिवस पर विशेष ऋण वितरण मेले का आयोजन

झालावाड़ 4 जुलाई/ अन्तर्राष्ट्रीय सहकारिता दिवस पर केन्द्रीय सहकारी बैंक द्वारा एक दिवसीय विशेष ऋण वितरण मेले का आयोजन किया गया। इस शिविर में फसली सहकारी ऋणों के साथ ही अन्य गतिविधियों के लिये भी ऋण वितरण के चैक वितरित किये गये।

अन्तर्राष्ट्रीय सहकारिता दिवस जुलाई माह के प्रथम शनिवार को मनाया जाता है जो कि इस वर्ष 4 जुलाई को सी.सी.बी. झालावाड़ द्वारा मिनी सचिवालय के ऑडोटोरियम हॉल में आयोजित किया गया। जिसका मूल संदेश समानता एवं सहकारिता रहा। कार्यक्रम में मंचासीन जिला प्रमुख टीना भील, मुख्य अतिथि खानपुर विधायक नरेन्द्र नागर, अध्यक्ष डग विधायक रामचन्द्र सुनारीवाल, विशिष्ट अतिथि मनोहरथाना विधायक कंवरलाल मीणा, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामपाल शर्मा, भाजपा के जिला महामंत्री संजय जैन ताउ, उपभोक्ता भण्डार के पूर्व अध्यक्ष रणवीर सिंह राठौर, नगर परिषद के उपसभापति जयदीप सिंह झाला ने केन्द्रीय सहकारी बैंक द्वारा संतरा उत्पादन योजना में 32 कृषकों को 41 लाख, किसान सम्बल योजना में 10 कृषकों को 37 लाख, कृषक मित्रा योजना में 14 कृषकों को 29 लाख तथा अल्पकालीन ऋण योजना में लगभग 3000 कृषकों को 3 करोड़ के चैक वितरित किये।

इसी प्रकार झालावाड़ सहकारी भूमि विकास बैंक द्वारा दीर्घकालीन ऋण वितरण योजना जिसमें 5 प्रतिशत ब्याज अनुदान राज्य सरकार की ओर से देय है में 15 कृषकों को 45 लाख के चैक वितरित किये गये।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि खानपुर विधायक श्री नरेन्द्र नागर ने कहा कि सहकारिता के माध्यम से नये कास्तकारों को जोड़ें व किसानों को ज्यादा से ज्यादा लाभ मिले व यह योजना गरीबों तक पहुंचायें।

उन्होंने कहा कि सहकारी संस्थाओं के माध्यम से किसानों को ऋण वितरण सरकार की पहली प्राथमिकता रही है। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए डग विधायक रामचन्द्र सुनारीवाल ने अपने संबोधन में कहा कि सहकार का भाव समानता का भाव हो हमारे संस्कार में सहकारिता की मूल भावना होनी चाहिए ताकि हम राजस्थान में किसानों को समृद्ध बना सकें।

विशिष्ट अतिथि मनोहरथाना विधायक श्री कंवरलाल मीणा ने कहा कि किसान सहकारिता से जुड़े व बैंक के माध्यम से ऋण लेकर वैज्ञानिक तरीके से विकसित देश की तरह खेती करें। विशिष्ट अतिथि भाजपा के जिला महामंत्री श्री संजय जैन ने सहकारिता की दशा व दिशा पर विस्तार से जानकारी दी।

जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामपाल शर्मा ने अन्तर्राष्ट्रीय सहकारिता दिवस की बधाई दी व कहा कि आज का युग समानता का युग है जहां समानता होती है वहां सहकारिता होगी। हर क्षेत्र में हम आगे बढ़ सकते हैं अवसर सबके पास है।

उन्होंने कहा कि सहकारिता विभाग द्वारा जो सुविधा दी जा रही है उनका ज्ञान प्राप्त करें व उसका उपयोग करें आसान किशत पर इसका लाभ लेना चाहिए। सभी योजना का लाभ लें ऐसा संकल्प हो। सहकारिता में सबसे ज्यादा योगदान महिलाएं कर सकती हैं। महिलाओं को हर हाल में आगे लायें।

इस अवसर पर उपभोक्ता भण्डार के पूर्व अध्यक्ष रणवीर सिंह राठौर ने भी अपने विचार रखे। सी.सी.बी. के प्रबन्ध निदेशक श्री राय सिंह मोजावत व पी.एल.डी.सी. के सचिव कार्तिक शर्मा ने सहकारिता के महत्व व ऋण योजनाओं के बारे में विस्तार से कृषकों को जानकारी दी व सहकारिता से जोड़ने हेतु आह्वान किया।

कार्यक्रम के अन्त में बैंक के अधिशाषी अधिकारी सुनील सक्सेना द्वारा अतिथियों का आभार व्यक्त किया गया।
